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@Q 12. Sinif (B)
Ekoloji - 3
1. Komunite igerisindeki canlilar beslenme iligkilerine gore; 4. iki farkli paramesyum tiriiniin ayni ve farkli ortamlardaki
|. ototroflar, gelisim durumu asagidaki grafiklerde verilmistir.
Il. hem ototrof hem heterotroflar, Birey sayisi Birey sayisi
lll. heterotroflar, P. caudatum P. aurelia
seklinde siniflanir.
Buna gore verilen beslenme iligkilerine dair uygun
orneklendirme segeneklerin hangisinde belirtilmis-
tir? Zaman Zaman
I I Il Farkl ortamlardaki gelisim
A) Cinar Bdcekgil bitki  Oglena B
. Irey sayisi
B) Oglena Cam Solucan ysay ,
N o ) P. aurelia
C) Bocekgil bitki Paramesyum  Liken
D) Cam Oglena Mantar 12?
E) Liken Oglena Bocekgil bitki 3 P. caudatum
§ Zaman
= -
% Ayni ortamdaki gelisim
2. Aralarinda parazitlik iligkisi bulunan iki farkh canhyla ilgili ‘2
asagidaki grafik verilmistir. = Buna gore ayni ortama birakilan paramesyum tiirle-
. g rinde belirtilen degigimin gézlenmesine;
Gelisme durumu %
a 2 I. ortamda biriken zehirli Grlnler,
<
%) Il. besin ya da ortam igin yapilan rekabet,
(0]
R B . [ll. P. aurelia’nin avci, P. caudatumun av olmasi
......... . b E
‘ Zaman S verilenlerden hangileri neden olmustur?
Beraber yasa- Ayri kaldiklar it>
Slﬁlﬁf 'zaman  zaman dilimi S A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) Yalniz Ill.
- D) I ve Il. E) Il ve IIl.
Buna goére a ve b canlilariyla ilgili se¢eneklerden §
O

hangisi dogru olur?

a b ; 5. Ayni habitatta yasayan vasak ve tavsan sayisinin zama-
A) Tenya insan § na bagli degisimiyle ilgili agagidaki grafik verilmistir.
B) Cin sagl Fasllye sg Birey sayisi
C) insan Bagirsak solucani &
D) Okse otu Badem agaci E ;
E) Bakteriyofaj Bakteri
b
3. Yarn parazit bitkilerde goézlenen; > Zaman
I. fotosentezle organik besin Uretebilme, Buna gore,
Il. kOk sisteminin bulunmamasi, I Avci sayisinin artmasi av sayisini da artirmistir.
lll. sadece odun borularina emeg génderme, Il. a, vasak, b ise tavsana ait birey sayisini gosterir.
IV. konak bitkiden sadece su ve mineral alabiime lll. Tavsan sayisinin artmasi vagak sayisini olumlu etki-
6zelliklerinden hangileri tam parazit bitkilerde de go- ler.
rilur? verilenlerden hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz Il. B) I ve lll. C) Il ve IV. A) Yalniz . B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll.
D) I, Il ve Ill. E) I, Il ve IV. D) lve ll. E) Il ve lll.
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6. Holozoik beslenen canlilar igin asagidaki ifadelerden
hangisi yanhgtir?
A) Besinlerini dogrudan ureticilerden karsilayanlara her-
bivor denir.
B) Otcullarla beslenenlerin kesici disleri gelismistir.

C) Etgillerin bagirsaklarinda seliiloz sindiren bakteriler
bulunur.

D) Besinlerini blylk ve kati pargalar seklinde alirlar.
E) Kas, sinir ve sindirim sistemleri iyi gelismistir.

7. Bir populasyona ait S tipi gelisme grafigi asagida verildigi
gibidir.
Birey sayisi

Zaman

Buna gore,
l. t, evresinde dogum ya da olum olaylari goriimez.
Il. t, evresinde Ureme hizi yuksektir.
lll. t; evresinde gevre direnci etkisini gostermektedir.
IV. Populasyon yogunlugu t, evresinde en dusuktar.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz II.
D) Il ve IV.

B)lvell C) Il ve lll.

E) Il ve IV.

8. J tipi gelisim gosteren popiilasyonlar igin,
I. Mevsimlik ya da gé¢men canlilardan olusur.
II. Poptlasyon ¢ok hizli bir sekilde denge evresine ula-
SIr.

lll. Belirli kosullara sahip yasam alanlarinda gelisme
gOsterirler.

verilenlerden hangileri yanhstir?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
E) I, Il ve lll.
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9. Asagida verilenlerden hangisi popiilasyonu sinirlan-
diran dig faktorlerden biri degildir?

A) Dogal afet

B) Salgin hastalik

C) Besin yetersizligi

D) Es icin rekabete giriimesi
E) Dogum kontrolu

10. Populasyon biyiklugindeki degisim,
(Dogum + ige gdgler) — (Olim + disa gdgler)
A B

farkindan belirlenir.

Buna gore;
I. blylyen popllasyon,
Il. dengeli popllasyon,
lll. kigillen poptilasyon

verilenleri i¢cin A ve B arasindaki iligski segceneklerin
hangisinde belirtilmigtir?

A)A>B A=B A<B
B)B>A A=B B<A
C)A=B A>B A<B
D)A=B A<B A>B
E)A>B A>B A>B

11. Bir insan popullasyonuna ait yas piramidi asagida veril-
digi gibidir.

45-85 yas
15-44 yas
0-14 yas
Buna gore verilen popiilasyon igin,
I.  Dengeli bir populasyondur.
Il. Ureme hizi ylksektir.
Ill. Diga go¢ orani yuksektir.
ifadelerinden hangileri yanhstir?
A) Yalniz 1. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
D) I ve lll. E) Il ve lll.
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Cevap anahtarina ulagmak

icin karekodu okutunuz.



